

## ДАРИТЬ УЛЫБКУ!

У многих летом плохое настроение. А мой секрет хорошего настроения — всегда улыбаться, дарить улыбки. Для меня улыбка — это энергия, которая идет от сердца и проявляется внешне как выразительные лица, излучающее внутреннее тепло и свет.



Улыбка бывает веселая, бывает насмешливая, добрая или злая. Важно уметь улыбаться, так как это помогает доброжелательно относиться друг к другу, добиваться расположения собеседника, помогает приобрести друзей.

Одним прекрасным днем мы в нашем лагере «Солнечная страна» провели День улыбок. Поговорили о том, какое бывает настроение, что нужно сделать, чтобы оно всегда было только хорошим, а также раскрыли секреты улыбки. Я как вожатая провела развлекательную игру «Узнай меня по жестам, мимике, повадкам». Игра получилась увлекательной и веселой.

Я работаю вожатой в самом лучшем отряде, потому что у моего отряда название «Улыбка». У меня очень дружный отряд. Ребята любят поиграть в мафию, и мы играем все вместе. Наш девиз: «Жить без улыбки — просто ошибка, всюду улыбки — повсюду добро!». Замечательный девиз, с которым можно идти по жизни. Ведь приносить улыбки людям — это прекрасно.

Не забывайте улыбаться!

**Олеся Иванова,**  
вожатая лагеря «Солнечная страна»  
МБОУ СОШ № 4

## УЧИТЬСЯ!

Лето — это время приключений, веселья и незабываемых моментов, которые остаются в памяти на всю жизнь. Одним из таких мест, где дети могут насладиться летом, является наш пришкольный лагерь «#Юпитер\_5». Я — вожатая в этом лагере и хочу поделиться секретами своего лета.



Что меня поразило в лагере, так это атмосфера дружбы и взаимопонимания. Здесь дети разных возрастов находят общий язык и проводят время вместе, участвуя в различных мероприятиях и играх. Лагерь помог мне завести новых друзей и научиться работать в команде.

Мы участвовали в эстафетах, прыжках в длину, плавали в бассейне, развивая физические навыки и укрепляя здоровье. Мы рисовали, делали поделки из бумаги, участвовали в квестах, конкурсах. Это позволило мне раскрыть свой творческий потенциал и научиться чему-то новому.

Очень важным для меня стало общение с педагогами-воспитателями и другими вожатыми. Благодаря их профессионализму и терпению я смогла преодолеть свои страхи и сомнения.

Я благодарна за то, что мне удалось провести это время в окружении друзей и опытных педагогов. Это лето останется в моей памяти навсегда, напо-

миная о том, что дружба, творчество и спорт могут сделать нашу жизнь ярче и интереснее.

**Диана Сычева,**  
вожатая лагеря «#Юпитер\_5» МБОУ СОШ № 5

## ДЕЛАТЬ ОТКРЫТИЯ!

Не знаю, как у вас, но у меня лето уже давно не время года длиною в три месяца, а один удивительный день, полный волшебства и открытий.

В этом году я решила попробовать провести лето с пользой для детей, которые так же, как и я, хотят насладиться этим прекрасным временем года. Сегодня я — вожатый.

Наверное, хотя бы раз в жизни вожатское лето стоит попробовать прожить каждому. Спросите, почему? Потому что это другая жизнь, наполненная иным смыслом, это ежедневное, ежечасное созидание и творчество: яркие шоу, глубокие по замыслу спектакли, уникальные праздники, удивительные мастерские и многое другое.

Развлекать детей, доставлять им радость и не давать скучать, видеть их неподдельный интерес, благодарность и привязанность — все это вызывает чувства, которые не передать словами. Сегодня я могу сказать, что за время, которое я провела с детьми, мы стали родными друг другу. Поэтому вожатство — это не просто работа, это дело, которое призвано даровать детям радость и счастье, делать мир детей ярче эмоциональнее и интереснее!

**Варвара Цюрюмова,**  
вожатая лагеря МБОУ СОШ № 7

## РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ!

В нашем «Разгуляе» каждый день проходит с огоньком, с играми и конкурсами! В первый день мы делали зарядку на свежем воздухе, знакомились в игре-вертушке, изучали безопасный путь домой. В день русского языка у нас прошли шоу-программа, интеллектуальная игра, творческая встреча, а еще мы побывали на фестивале!



Мы успели поучаствовать во всероссийской экологической акции и даже снять социальную экологическую рекламу. Оказалось, если работать вместе и не ограничивать фантазию, то может получиться отличный результат!

Мы принимали солнечные ванны, устраивали танцевальные баттлы, участвовали в футбольных матчах, плавали в бассейне, ходили по тропинкам родного края. А в День России наши юнармейцы поучаствовали в акции, отряды «Атаманы» и «Казачата» посетили библиотеку, приняли участие в национальном биатлоне. И это только первая неделя!



С 8.30 я словно попадаю в другой мир, где весело, спортивно, интересно. Где я могу быть и актрисой, и тренером, и учителем — да кем угодно! Быть вожатым — это настоящая школа «прокачки» себя. Я даже не представляла, что способна быть настолько креативной.

Работа с детьми — дело ответственное. Но как же приятно быть для этих мальчишек и девчонок и другом, и наставником, и вдохновителем! Когда я вижу радость на их детских лицах, когда они, уставшие, но очень довольные, делятся своим восторгом от прошедшего в лагере дня, когда мы вместе придумываем что-то новое, я чувствую гордость за то, что причастна к этому кусочку счастливого детства!

**Виктория Фролова,**  
старшая вожатая пришкольного  
казачьего лагеря «Разгуляй» МБОУ СОШ № 13

## РАЗМЫШЛЯТЬ!

Я окончила 7-й класс и являюсь вожатой лагеря «Радуга детства». Опыт в этой должности — два года, но и за такой недлинный период я смогла ощутить, что значит быть вожатым — артистом и спортсменом, фантазером и милым волшебником. Всем известно, что детям без вожатого очень трудно. Успех во всех делах детей зависит от него.



Вожатый, пусть он даже подросток, должен быть человеком коммуникабельным и многосторонним. Потому что стремлюсь быть лидером, организатором творческой жизни, честной и справедливой.

Детей я прекрасно понимаю, ведь я сама была на их месте. А дети видят во мне советчика и старшую сестру. Я стараюсь заслужить доверие ребят и стать для них авторитетом. Всем известно, что легко обидеть ребенка, но также трудно стать для него своим. Поэтому я стараюсь уделить внимание каждому, независимо от моих желаний. Хочется быть настоящей вожатой, которая умеет наладить контакт с ребятами, при этом сохраняя некую субординацию.

Я уверена, быть вожатым — это самый незабываемый опыт в жизни человека. Для меня эта работа — особая часть жизни. Себя я определила как личность, склонную к непрерывному развитию. Я живу по такому принципу, что каждый день должен приносить нечто новое и интересное — в лагере все именно так.

Вожатого должны отличать такие качества, как отзывчивость, справедливость, любовь к детям, способность быть близкой и нужной ребятам, умение жить их интересами. Все это требует постоянного напряжения моральных, физических сил и затраты энергии. Но рядом всегда есть благодарные детские глаза и сердца, которые помогают забыть усталость и огорчения и дарят самое большое счастье на земле — быть нужной людям.

**Любовь Мальцева,**  
вожатая лагеря «Радуга детства» МБОУ СОШ № 1

## ДАВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ!

В нашем лагере дети имеют большую возможность обрести знания, увлечения, радости, друзей. Именно это мы и называем секретами лета. Благодаря им ребята становятся более активными и задорными.

В лагере живут не только забота, ответственность, но и самая настоящая любовь. Дети абсолютно свободны, в них нет скованности, все они открыты, готовы рассказать свои истории, поделиться впечатлениями.

Мы полюбили отправляться в путешествие в парк имени Усачева. Для ребят это возможность узнать что-то новое, получить новые впечатления. После лагеря останется много фото и видео на память об этих замечательных деньках.

**Жанна Рукавицына,**  
вожатая лагеря «Радуга детства»  
МБОУ СОШ № 18